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ATA JUNHO / 2021 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA 

CIDADE – PETRÓPOLIS /RJ 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal da Cidade – COMCIDADE, 

realizada no dia 07 de junho de 2021, 

às 17 horas e 30 minutos, por 

videoconferência (devido à pandemia).  

 

Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete 

horas e trinta minutos, através da ferramenta virtual Google Meet, reuniu-se o 

Conselho Municipal da Cidade (COMCIDADE), convocado por meio do Diário 

Oficial do Município de 02 de junho de 2021, para deliberar a seguinte pauta: 1- 

Leitura da ata da reunião anterior para aprovação 2- Projeto volta às aulas; 3- 

Lei do COMCIDADE; 4- Assuntos Gerais. Após a verificação do quórum, o 

Presidente do Conselho, Lédio Alencar Ferreira, deu início a reunião às 18:00 

em segunda chamada, cumprimentando todos os membros presentes, à saber: 

representando o poder executivo, Patrìcia Ludovico Tavares, Secretária 

Executiva do Conselho Municipal da Cidade(COMCIDADE); Fábio Júnior da 

Silva, Secretário-Chefe de Gabinete; Flavio Martins Fiuza, Coordenador da 

Casa dos Conselhos; Edmardo de Oliveira Campbell Júnior, Secretário de Meio 

Ambiente; Carlos Alberto Pereira da Silva, representante da Secretaria de 

Saúde; Ulysses Sarmento Serra, representante da Secretaria de Obras; Carina 

Poirier, representante da COMDEP; A reunião contou também com o 

representante do poder legislativo, Octavio Sampaio da Costa de Paula, 

vereador da Câmara Municipal de Petrópolis e os membros da sociedade civil: 

Rosimar Silveira Pinto, representante do Conselho Municipal de 

Educação(COMED); Flávio Ramos da Costa, representante do Conselho 

Municipal de Promoção da Igualdade Racial (COMPIR);Rogerio Almeida 

Guimarães, representante do Conselho Municipal de Revisão do Plano 

Diretor(CRPD);Daniel Monteiro Salomão, presidente do Conselho de 

Alimentação Escolar(CAE); Luciano Mathias Vieira, vice-presidente do 

Conselho de Alimentação Escolar(CAE);Gastão Reis Rodrigues Pereira, 

representante do Conselho Municipal de Turismo(COMTUR);Marcos Carneiro 

da Silva, representante do Conselho Municipal de Turismo(COMTUR); Diana 

Iliescu, presidente do Conselho Municipal de Cultura (CMC); Carlos Roberto 



Pacheco, representante do Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação 

e Interesse Social (CGFMHIS);Cassia Nilce dos Santos Hammes, 

representante do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 

Sustentável (COMSEA); Maria Bernadete Sorgini, representante do Conselho 

Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência(CMDDPD); 

Guilherme de Freitas Gomes, representante do Conselho Municipal da 

Juventude(CMJ). Em sequência o Presidente Lédio pediu para a Secretária do 

COMCIDADE, Patrìcia Ludovico, ler o edital de convocação e em seguida, em 

cumprimento ao item 1 da pauta, pediu que fizesse a leitura da ata da reunião 

anterior realizada na data do dia 26 de abril de 2021, para aprovação. Não 

havendo nenhuma objeção por parte dos conselheiros, a mesma seguiu 

aprovada. Dando prosseguimento na reunião, item 2 da pauta, o Presidente 

Lédio Ferreira convidou a representante do Conselho Municipal de Educação 

(COMED) e do sindicato Estadual dos Professores da Educação( SEPE), 

Rosimar Silveira Pinto, para fazer a apresentação do Plano de Volta as Aulas 

para que todos tomassem conhecimento sobre o assunto embora fosse  um 

plano que já tenha sido colocado em prática. Rosimar explicou que o Plano foi 

elaborado durante meses, tendo início em abril até julho do ano de 2020 e 

dessa data até a atual, a equipe vem se reunindo toda quinta feira para discutir 

o programa. É um plano que trata os aspectos estruturais, não só da rede 

Municipal, Estadual e Privada, como também trata das questões profissionais, 

emocionais e pedagógicas. Ele prevê a forma estrutural de todo o ensino, 

avaliando toda parte física, para receber os alunos e os profissionais 

envolvidos com toda segurança necessária. Rosimar ressaltou que, o plano de 

volta as aulas foi planejado e pensado para ser feito de forma gradual, sendo 

este um meio de avaliar a adaptação desse novo método nas escolas, e 

apontou ainda a importância de não ser um plano engessado, do qual poderá 

sofrer alterações. A representante do SEPE terminou sua apresentação e o 

Presidente Ledio Ferreira agradeceu sua participação e salientou que a 

educação é um tema muito importante para ser discutido dentro do 

COMCIDADE, sendo este o Conselho que abrange os assuntos dos Conselhos 

Municipais, fazendo-se necessário dar todo apoio e suporte a cada um deles. 

Ainda dentro desse tema, o Presidente abriu a reunião para que os 

conselheiros pudessem opinar e fazendo o uso da palavra, o representante do 

COMTUR, Gastão Reis Rodrigues Pereira parabenizou a apresentação, e 

enalteceu a importância do plano para que as escolas não fiquem fechadas 

considerando que, os alunos já perderam  1(um) ano do período letivo por 

conta do alto índice de contaminação do vírus covid-19, e no atual momento, 

de acordo com informações dos noticiários, estão sobrando leitos e o índice 

vem diminuindo no país como um todo.  Do ponto de vista do representante do 

CMJ, Guilherme de Freitas Gomes, a Secretaria de Educação se tornou omissa 

desde o momento em que não convocou os estudantes e quem os representa, 

para  discutir o plano de retomada as aulas, e mesmo concordando com essa 

ação acredita que antes de tudo, é de suma  importância que ocorra uma 

diminuição no número de contaminados pelo vírus, para que tal iniciativa seja 

colocada em prática. Em contrapartida a sua fala, o presidente do CAE, Daniel 

Monteiro Salomão disse que o COMED prevê a representação das entidades 



estudantis e dos próprios alunos, sendo este, um caminho de livre acesso para 

que os mesmos se posicionem, portanto se não houve nenhuma objeção com 

relação ao plano, entende-se que a informação provavelmente não chegou até 

eles. Daniel elucidou ainda que, o plano não é perfeito, sendo necessárias 

algumas correções por isso é importante a discussão para que estes erros e 

quaisquer outros, sejam revistos e corrigidos. Contudo para que haja qualquer 

tipo de alteração, vale ressaltar, que nenhuma alteração é feita sem o 

embasamento da vigilância sanitária e da Secretaria de Saúde, segundo 

palavras do vice-presidente do CAE, Luciano Mathias Vieira. O representante 

do COMTUR, Marcos Carneiro se mostrou preocupado quanto à fala do 

conselheiro, e entendeu que não tem fundamento discutir o plano no grupo, 

uma vez que o mesmo só poderá ser modificado com respaldo técnico. Em 

resumo, para encerrar esse tema, o presidente Ledio, reforçou a questão do 

plano estar pronto e no momento nada poderá ser alterado tendo em vista já 

ter sido aprovado pelo Conselho de Educação e levado ao conhecimento do 

governo. Dando prosseguimento ao item 3 da pauta, o presidente comentou 

que o Ministério Público vem cobrando a necessidade do Conselho da Cidade 

ter um fundo assim como outros Conselhos Municipais, entretanto, como já foi 

explicado na reunião anterior pelo Coordenador de Planejamento, Dalmir 

Caetano, o Conselho Municipal da Cidade não é integrante do Orçamento 

Geral do Município, por não se tratar de Órgão Orçamentário e/ou Unidade 

Orçamentária e não faz parte integrante dos Órgãos da Administração Direta 

Municipal, nos termos da Lei Municipal no 7.510/2017, sendo assim, não há 

mais o que tratar sobre esse assunto, a menos que haja uma nova situação ou 

entendimento, que exigirá uma nova discussão. Para finalizar, dando 

seguimento ao item 4 da pauta, alguns conselheiros expressaram suas ideias 

para a realização das próximas reuniões do COMCIDADE. O Secretário de 

Meio Ambiente, Edmardo de Oliveira Campbell Júnior disse que iniciará um 

trabalho sobre descartes, recicláveis em 25 comunidades na ideia de diminuir o 

lixo nas ruas, e falou da importância desse trabalho ser desenvolvido em 

equipe, esclarecendo que a secretaria de meio ambiente está aberta para a 

sociedade civil e para quem tiver interesse em ajudar. O representante da 

secretaria de Obras, Ulysses Sarmento sugeriu ao presidente do Conselho que 

o mesmo encaminhe sempre antes das reuniões os assuntos que serão 

abordados para que os Conselheiros tomem conhecimento e possam ajudar 

com ideias mesmo que alguns assuntos exijam conhecimento técnico. Por fim, 

o presidente Ledio Ferreira agradeceu a participação de todos conselheiros 

dando por encerrada a presente reunião às vinte horas e eu Patrìcia Ludovico 

lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelo senhor presidente. 
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